

قادیان فرخ (دسمبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۲۲ نومبر کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فیضانِ حیرت میں الحمد للہ۔ اجاب اپنے محبوب امامِ ہمام کی صحت و سلامتی و رازی و عماد و مقاصدِ عالیہ میں فائزِ المرامی کے لئے دعا کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے آمین۔

قادیان فرخ۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
* الحاج حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل مع جملہ درویشانِ کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

* جملہ سالانہ کی آمد آمد ہے۔ مناسب حال جملہ کی تیاریاں شروع ہیں۔ دعا ہے کہ اجاب خیریت سے اس روحانی اجتماع میں شریک ہوں اور بعد اختتامِ جملہ خیریت سے اپنے گھروں کو واپس جائیں۔ اور جملہ کی برکات سے سب کو وافر حصہ لینے کی توفیق ملے۔ آمین۔

REGD. NO. P/40P. 3

شمارہ ۲۶

شمارت چندی

سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
ممالک غیر ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۵ پیسے



جلد ۲۳

ایڈیٹر
محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر
جاوید اقبال اختر

The Weekly BADR Qadian

۵ دسمبر ۱۹۶۲ء

۵ فرخ ۱۳۵۳ ہجری

۲۰ ذیقعدہ ۱۳۹۲ھ

مختصر خطبہ جمعہ

فرمودہ ۱۵ نومبر ۱۹۶۲ء

ربوہ ۱۲ ربوہ (دسمبر)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کل ۱۵ ربوہ (دسمبر) کو مسجد انصافی میں نماز جمعہ پڑھائی حضور نے خطبہ جمعہ میں سورۃ الاعراف کی آیات ۵۶، ۵۷ اَدْعُوا رَبِّكُمْ تَضَرُّعًا وَخُضْيَةً اِنَّهُ لَا يُحِبُّ الْمُتَكَبِّرِينَ وَلَا تَقْرَبُوا دِيَارَ الْاَرْضِ بَعْدَ اِضْلَاحِهَا وَاَدْعُوهُ خَوْفًا وَطَمَعًا اِنَّ رَحْمَتَ رَبِّهِ قَرِيبٌ مِّنَ الْمُحْسِنِينَ کا تفسیر کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں اعتداء سے بچنے کا حکم دیا ہے۔ اعتداء (یعنی اللہ تعالیٰ کی مقرر کردہ حد سے تجاوز کرنا) ایک ایسی برائی ہے جو انسان کو اللہ تعالیٰ کے پیار اور رحمت سے محروم کر دیتی ہے۔ کیونکہ اس کے نتیجے میں ظلم اور ساد کا دروازہ کھلتا اور امن برباد ہوتا ہے۔ یہاں وہ ہے جس قوم میں ایسے لوگوں کی اکثریت ہو جو معتدین میں شمار ہونے والے ہوں تو وہ قوم کبھی ترقی نہیں کر سکتی۔ اعتداء ایک ایسا مرض ہے کہ جس سے انسان خود اپنی عقل کے بل پر نہیں بیچ سکتا۔ اس کا علاج ان آیات میں یہ بتایا گیا ہے کہ مومنوں کو چاہیے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے چپکے چپکے اور گرا کر دعا مانگتے رہیں۔ کہ وہ انہیں حد سے گزرنے والوں میں شامل ہونے سے بچائے تاکہ وہ کبھی اور کسی حال میں بھی اس کی رحمت اور اس کے پیار سے محروم نہ ہوں۔ حضور نے یہ خطبہ بھی اسی سلسلہ مضامین کے تعلق میں دیا جن کا موضوع یہ ہے کہ کسی واقعہ پر احمدیوں کا دہنیں اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات کی معرفت دی گئی ہے اور جو اس کی رضا اور پیار کو ہر بات میں مقدم رکھتے ہیں) (آگے دیکھئے صفحہ ۱۲)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
مومنوں پر پہلے مضا کا دور ہے پھر ان کے صبر و استقلال کا امتحان لیا جائے

جب ثابت قدم رہتے ہیں تو مصائب کے دوزخ کو جنت بدل دیا جاتا ہے

”ابتلاء اس لئے ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ لوگوں کو دکھلا دے کہ جو ہماری طرف آنے والے ہیں وہ کیسے مستقل مزاج اور جفاکش ہوتے ہیں کہ مار پر مار کھاتے ہیں لیکن مٹہ نہیں پھیرتے۔ اور جب وہ ثابت قدم نکل آتے ہیں تو پھر اللہ تعالیٰ ان سے وہی سنت برنتا ہے جو کہ منعم علیہ گروہ سے برتنی چاہیے۔ خدا تعالیٰ سے زیادہ پیار اور رحم اور محبت کرنا کوئی نہیں جانتا۔ لیکن اخلاص ضروری ہے۔ کوئی دل سے اس کا ہو پھر دیکھے کہ آیا غلص کی دستگیری اور کفالت اس کی خوبی ہے یا نہیں۔ لیکن جو اسے آزما تا ہے وہ خود آزما یا جاتا ہے۔“

بہت سے ایسے لوگ ہیں جو کہ خدا تعالیٰ کو آزما تے ہیں۔ ایسا نہ ہو کہ وہ خود آزما تے جاویں۔ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جو مجھ پر ایمان لاوے، اول وہ مصائب کے لئے تیار رہے۔ مگر یہ سب کچھ اوائل میں ہوتا ہے۔ اگر صبر کرے تو اللہ تعالیٰ اس پر فضل کر دیتا ہے۔ کیونکہ مومن کے لئے دو حالتیں ہیں۔ اول تو یہ کہ ایمان لاتا ہے تو مصائب کا ایک دوزخ اس کے لئے تیار کیا جاتا ہے۔ جس میں اسے کچھ عرصہ رہنا پڑتا ہے۔ اور اس کے صبر اور استقلال کا امتحان لیا جاتا ہے۔ اور جب وہ اس میں ثابت قدمی دکھاتا ہے تو دوسری حالت یہ ہے کہ اس دوزخ کو جنت سے بدل دیا جاتا ہے۔ جیسے کہ بخاری میں حدیث ہے کہ مومن بذریعہ نوافل کے اللہ تعالیٰ سے یہاں تک قرب حاصل کرتا ہے کہ وہ اس کی آنکھ ہو جاتا ہے جس سے وہ دیکھتا ہے۔ اور کان ہو جاتا ہے جس سے وہ سنتا ہے۔ اور ہاتھ ہو جاتا ہے جس سے وہ پکڑتا ہے۔ اور اس کے پاؤں ہو جاتا ہے جس سے وہ چلتا ہے۔ اور ایک اور روایت میں ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں اس کی زبان ہو جاتا ہوں جس سے وہ بولتا ہے۔ اور ایسے لوگوں کے لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ مَن عَادَ لِيْ وَلِيَّتًا فَاذْنَتْ لِيْ لَاحِرًا يَكُ جَوْشَخٍ مِّمِّيْ وَ لِيْ كِيْ عِدَاوَتٍ كَرْتَا هُوَ وَ جَنَاحُ كَيْ لِيْ تِيَارٌ هُوَ جَاوِيٌّ“ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۱۲۶، ۱۲۷)

قادیان میں جماعت احمدیہ کا تراسی واں
جائے سالانہ
بتاریخ ۱۳-۱۴-۱۵ دسمبر ۱۹۶۲ء منعقد ہوگا۔ اجاب کثرت سے تشریف لائیں۔ (ناظر دعوتِ ذیاباد)

سیدنا حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی طرف سے دعوتِ نبوت اور اس کی وضاحت!

حضور کے اپنے الفاظ میں !!

انواع کی بات ہے کہ ایک نادانف احمدی سے امرتسر کے مقام پر کسی مترض نے یہ اعتراض کر دیا کہ ”جس سے تم نے بیعت کی ہے وہ نبی اور رسول ہونے کا دعویٰ کرتا ہے۔ اس کا جواب اس شخص نے محض انکار کے الفاظ سے دیا۔ حالانکہ ایسا جواب صحیح نہیں تھا۔ اس پر حضرت اقدس نے ایک مشہور و معروف اشتہار بعنوان ”ایک غلطی کا ازالہ“ شائع کیا۔ حضرت اقدس نے اس احمدی پر کئے گئے اعتراض اور اس کی طرف سے دیئے گئے ناقص جواب کا ذکر کرتے ہوئے مذکورہ اشتہار کے آغاز میں لکھا۔

”ہماری جماعت میں سے بعض صاحب جو ہمارے دعوے اور دلائل سے کم واقفیت رکھتے ہیں جن کو نہ بغور کتابیں دیکھنے کا اتفاق ہوا اور نہ وہ ایک معقول مدت تک صحبت میں رہ کر اپنے معلومات کی تکمیل کر سکے وہ بعض حالات میں مخالفین کے کسی اعتراض پر ایسا جواب دیتے ہیں کہ جو ہر امر واقعہ کے خلاف ہوتا ہے۔ اس لئے باوجود اہل حق ہونے کے ان کو تداومت اٹھانی پڑتی ہے۔ چنانچہ چند روز ہوئے کہ ایک صاحب پر ایک مخالف کی طرف سے یہ اعتراض پیش ہوا کہ جس کی تم نے بیعت کی ہے وہ نبی اور رسول ہونے کا دعویٰ کرتا ہے اور اس کا جواب محض انکار کے الفاظ سے دیا گیا۔ حالانکہ ایسا جواب صحیح نہیں ہے۔“

حضور کی اس تحریر کے بعد مسلمانوں کے مشہور عقیدہ کا بناء پر بلا غور یہ سوال پیدا ہو سکتا تھا کہ خاتم النبیین کے بعد نبی کیسا ؟ سو حضرت اقدس نے خود ہی اس سوال کو اٹھا کر اس کا مدلل جواب دیا ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

”سو اگر یہ کہا جائے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو خاتم النبیین ہیں، پھر آپ کے بعد اور نبی کس طرح آسکتا ہے ؟“

تو اس کا جواب یہی ہے کہ بیشک اس طرح سے تو کوئی نبی نیا ہو یا پرانا نہیں آسکتا۔ جس طرح سے آپ لوگ حضرت علی علیہ السلام کو آخری زمانہ میں اتارتے ہیں۔ اور پھر اس حالت میں ان کو نبی بھی مانتے ہیں بلکہ چالیس برس تک سلسلہ وحی نبوت کا جاری رہنا اور زمانہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی بڑھ جانا آپ لوگوں کا عقیدہ ہے۔ بیشک ایسا عقیدہ معصیت اور آیت **وَلٰكِنْ رَّسُوْلَ اللّٰهِ وَخَاتَمَ النَّبِیْنَ** اور حدیث **لَا نَبِیَّ بَعْدِیْ** اس عقیدے کے کذب صریح ہونے پر کمال شہادت ہے۔ لیکن ہم اس قسم کے عقائد کے سخت مخالف ہیں۔ اور ہم اس آیت پر سچا اور کابل ایمان رکھتے ہیں جو فرمایا کہ **وَلٰكِنْ رَّسُوْلَ اللّٰهِ وَخَاتَمَ النَّبِیْنَ**۔ اور اس آیت میں ایک پیشگوئی ہے جس کی ہمارے مخالفوں کو خبر نہیں اور وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد پیشگوئیوں کے دروازے قیامت تک بند کر دیئے گئے۔ اور ممکن نہیں کہ اب کوئی ہندو یا یہودی یا عیسائی یا کوئی رسمی مسلمان نبی کے لفظ کو اپنی نسبت ثابت کر سکے۔ نبوت کی تمام کھڑکیاں بند کی گئیں مگر ایک کھڑکی سیرت صدیقی کی کھلی ہے یعنی فنا فی الرسول کی۔ پس جو شخص اس کھڑکی کی راہ سے خدا کے پاس آتا ہے اس پر ظلی طور پر وہی نبوت کی چادر پہنائی جاتی ہے جو نبوت محمدی کی چادر ہے۔ اس لئے اس کا نبی ہونا غیرت کی جگہ نہیں۔ کیونکہ وہ اپنی ذات سے نہیں بلکہ اپنے نبی کے چشمہ سے لیتا ہے۔

پس یہ آیت کہ **مَا كَانَ مُحَمَّدٌ اَبَا اَحَدٍ مِّنْ رِّجَالِكُمْ وَلٰكِنْ رَّسُوْلَ اللّٰهِ وَخَاتَمَ النَّبِیْنَ**۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ ایسے محدث ابا احد من رجال الدنيا ولكن هو اب لرجال الاخرۃ لانه خاتم النبیین ولا سبیل الی فیوض اللہ من غیر توسطہ..... لہذا خاتم النبیین

کے مفہوم میں فرق نہ آیا۔ لیکن علی کے اترنے سے فرق آئے گا۔ اور یہ بھی یاد رہے کہ نبی کے معنی لغت کی رو سے یہ ہیں کہ خدا کی طرف سے اطلاع پا کر غیب کی خبر دینے والا۔ پس جہاں بھی یہ معنی مابوق آئیں گے نبی کا لفظ بھی صادق آئے گا۔ اور نبی کا رسول ہونا شرط ہے۔ کیونکہ اگر وہ رسول نہ ہو تو پھر غیب مصفیٰ کی خبر اس کو مل نہیں سکتی۔ اور یہ آیت رد کرتی ہے **فَلَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِہٖ اَحَدًا اِلَّا مَنِ ارْتَضٰی مِنْ رَّسُوْلٍ**۔ اسے اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ان معنوں کی رو سے نبی کا انکار کیا جائے تو اس سے لازم آتا ہے کہ یہ عقیدہ رکھا جائے کہ یہ امت تکاملات و مخاطبات الہیہ سے بے غیب ہے۔ کیونکہ جس کے ہاتھ پر اخبار غیبیہ منجانب اللہ ظاہر ہوں گے بالضرورت اس پر مطابق آیت **فَلَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِہٖ** کے مفہوم فنی کا صادق آئے گا۔ اسی طرح جو خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجا جائے گا اسی کو ہم رسول کہیں گے۔ فرق درمیان یہ ہے کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کیا امت شریک ایسا نبی کوئی نہیں جس پر جدید شریعت نازل ہو یا جس کو بغیر توسط آنجناب اور اسی فنا فی الرسولی کی حالت کے جو آسمان پر اس کا نام **محمّد** اور **احمد** رکھا جائے۔ یونہی نبی کا لقب عنایت کیا جائے۔ **وَمَنْ اَدْعٰی فَقَدْ كَفَرَ**۔

اگرچہ اس طویل اور مدلل تشریح و تفصیل سے تمام وہ غلط فہمیاں دور ہو جاتی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے باوجود آنحضرت کے بعد کس قسم کے نبی کا آنا ممنوع ہے۔ اور کس قسم کے نبی کا آنا جائز اور قرآنی بیان کی رو سے درست ٹھہرتا ہے۔ محدث بانی سلسلہ احمدی کی کتب و تحریرات کا مطالعہ کرنے سے یہ بات سامنے آتی ہے کہ بعض مواقع پر حضور نے اپنے نبی یا رسول ہونے سے انکار کیا ہے لیکن بعض مقامات پر نبی اور رسول ہونے کا دعویٰ ہی کیا ہے۔ اس انکار کی صحیح صورت حال کی وضاحت بھی حضور نے اپنے اسی مشہور اشتہار ”ایک غلطی کا ازالہ“ میں فرمادی ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں حضور فرماتے ہیں :-

”اور جس جگہ میں نے نبوت یا رسالت سے انکار کیا ہے صرف ان معنوں سے کیا ہے کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لاسنے والا نہیں ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان معنوں سے کہ میں نے اپنے رسولی مقتدا سے باطنی فیوض حاصل کر کے اور اپنے لئے اس کا نام پاکر اس کے واسطے سے خدا کی طرف سے علم غیب پایا ہے۔ رسول اور نبی ہوں۔ مگر بغیر کسی جدید شریعت کے۔ اس طور کا نبی کہلانے سے میں نے کبھی انکار نہیں کیا۔ بلکہ انہی معنوں سے خدا نے مجھے نبی اور رسول کر کے پکارا ہے۔ سو اب بھی میں ان معنوں سے نبی اور رسول ہونے سے انکار نہیں کرتا۔ اور میرا یہ قول کہ

”من نیستم رسول و نیاوردہ ام کتاب“

اس کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ میں صاحب شریعت نہیں ہوں۔ ہاں یہ بات یاد رکھنی چاہیے اور ہرگز فراموش نہیں کرنی چاہیے کہ میں باوجود نبی اور رسول کے لفظ کے ساتھ پکارے جانے کے خدا کی طرف سے اطلاع

دیا گیا ہوں کہ یہ تمام فیوض بلا واسطہ میرے پر نہیں ہیں بلکہ آسمان پر ایک پاک
 وجود ہے جس کا روحانی افاضہ میرے شامل حال ہے یعنی محمدؐ، منہ
 صلی اللہ علیہ وسلم۔ اس واسطہ کہ ملحوظ رکھ کر اور اس میں ہو کر اور اس کے نام
 محمدؐ اور احمدؐ سے مستی ہو کر میں رسول بھی ہوں اور نبی بھی ہوں۔ یعنی
 بھیجا گیا اور خدا سے غیب کی خبریں پانے والا بھی۔ اور اس طور سے خاتم النبیین
 کی مہر محفوظ رہی۔ کیونکہ میں نے انوکھی اور غلطی طور پر محبت کے آئینہ
 کے ذریعہ سے وہی نام پایا۔ اگر کوئی شخص اس وحی الہی پر ناراض ہو کہ
 کیوں خدا تعالیٰ نے میرا نام نبی اور رسول رکھا ہے تو یہ اس کی حماقت ہے
 کیونکہ میرے نبی اور رسول ہونے سے خدا کی مہر نہیں ٹوٹی۔۔۔

حضور فرماتے ہیں:۔۔۔

”یہ کیسی عمدہ بات ہے کہ اس طریق سے نہ تو خاتم النبیین کی پیش گوئی
 کی مہر ٹوٹی اور نہ امت کے کُل افراد مفہوم نبوت سے جو آیت لایظہر
 علی غیبہ کے مطابق محروم رہے۔ مگر حضرت عیسیٰؑ کو دوبارہ اتارنے سے
 جن کی نبوت اسلام سے چھ سو برس پہلے قرار پا چکی ہے، اسلام کا کچھ باقی
 نہیں رہتا۔ اور آیت خاتم النبیین کی صریح تکذیب لازم آتی ہے۔ اس
 کے مقابل پر ہم صرف مخالفوں کی گالیاں سنیں گے، سو گالیاں دیں۔ وَ
 سَيَعْلَمُ الَّذِينَ ظَلَمُوا أَيَّ مُنْقَلَبٍ يَنْقَلِبُونَ۔۔۔“

”غرض بروزی رنگ کی نبوت سے ختم نبوت میں فرق نہیں آتا اور نہ مہر
 ٹوٹی ہے۔ لیکن دوسرے نبی کے آنے سے اسلام کی بیخ کنی ہو جاتی ہے۔ اور
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس میں سخت اہانت ہے کہ عظیم الشان کام و جمال
 کشتی کا عیسیٰ سے ہوا، نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اور آیت کریمہ ولکن رسول
 اللہ وخاتم النبیین نعوذ باللہ اس سے جھوٹی ٹھہرتی ہے۔

اور اس آیت میں ایک پیش گوئی مخفی ہے اور یہ ہے کہ اب نبوت پر قیامت
 تک مہر لگ گئی ہے۔ اور بجز بروزی وجود کے جو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کا وجود ہے کسی میں یہ طاقت نہیں جو کھلے کھلے طور پر نبیوں کی طرح خدا سے کوئی
 علم غیب پاوے۔ اور چونکہ وہ بروز محمدی جو قدیم سے موجود تھا وہ میں ہوں
 اس لئے بروزی رنگ کی نبوت مجھے عطا کی گئی۔ اور اس نبوت کے مقابل پر
 اب تمام دنیا بے دست و پا ہے۔ کیونکہ نبوت پر مہر ہے۔ ایک بروز محمدی جمع
 کمالات محمدیہ کے ساتھ آخری زمانہ کے لئے مقدر تھا سو وہ ظاہر ہو گیا۔ اب بجز
 اس کھڑکی کے اور کوئی کھڑکی نبوت کے چشمہ سے پانی لینے کے لئے باقی نہیں۔

خلاصہ کلام یہ کہ بروزی طور کی نبوت اور رسالت سے ختمیت کی مہر نہیں
 ٹوٹی۔ اور حضرت عیسیٰ کے نزول کا خیال جو مستلزم تکذیب آیت ولکن رسول اللہ و
 خاتم النبیین ہے وہ ختمیت کی مہر کو توڑتا ہے اور اس فضول اور خلاف عقیدہ کا لفظ قرآن شریف میں نشا
 نہیں اور کیونکہ ہو سکتا کہ وہ آیت ممدوحہ بالا کے صریح برخلاف ہے۔ لیکن ایک

بروزی نبی اور رسول کا آنا قرآن شریف سے ثابت ہو رہا ہے۔ جیسا کہ آیت
 وَآخِرِينَ مِنْهُمْ سے ظاہر ہے۔ اس آیت میں ایک لطافت بیان
 یہ ہے کہ اس گروہ کا ذکر تو اس میں کیا گیا جو صحابہؓ میں سے ٹھہرائے گئے
 لیکن اس جگہ اس مورد بروز کا تصریح ذکر نہیں کیا یعنی مسیح موعود کا۔
 جس کے ذریعہ سے وہ لوگ صحابہ ٹھہرے اور صحابہؓ کی طرح زیر تہ بیت
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سمجھے گئے۔ اس ترک ذکر سے یہ اشارہ مطلوب
 ہے کہ مورد بروز حکم نفی وجود کا رکھتا ہے۔ اس لئے اس کی بروزی نبوت
 اور رسالت سے مہر ختمیت نہیں ٹوٹی۔

پس آیت میں اس کو ایک وجود منفی کی طرح رہنے دیا۔ اور اس
 کے عوض میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو پیش کر دیا ہے۔ اور
 اسی طرح آیت اِنَّا اَعْطَيْنَاكَ الْكُوفِرَ فِي اَيَّامِ بُرُوزِي
 وجود کا وعدہ دیا گیا۔ جس کے زمانہ میں ککوتر ظہور میں
 آئے گا۔ یعنی دینی برکات کے چشمے بہ نکلیں گے۔ اور بکثرت
 دنیا میں سچے اہل اسلام ہو جائیں گے۔ اس آیت میں بھی
 ظاہری اولاد کی ضرورت کو نظر تحقیر سے دیکھا اور بروزی اولاد
 کی پیش گوئی کی گئی۔ اور گو خدا نے مجھے یہ شرف بخشا ہے کہ
 میں اسرائیلی بھی ہوں اور ناطلی بھی۔ اور دونوں خونوں سے حصہ
 رکھتا ہوں۔ لیکن میں روحانیت کی نسبت کو مقدم رکھتا ہوں جو
 بروزی نسبت ہے۔

اب اس تمام تحریر سے مطلب میرا یہ ہے کہ جاہل مخالف
 میری نسبت الزام لگاتے ہیں کہ یہ شخص نبی یا رسول ہونے کا
 دعوے کرتا ہے۔ مجھے ایسا کوئی دعوے نہیں۔ میں اس طور سے
 جو وہ خیال کرتے ہیں نہ نبی ہوں نہ رسول ہوں۔ ہاں میں اس
 طور سے نبی اور رسول ہوں جس طور سے ابھی میں نے بیان
 کیا۔ پس جو شخص میرے پر شرارت سے یہ الزام لگاتا ہے جو دعوے
 نبوت اور رسالت کا کرتے ہیں وہ جھوٹا اور ناپاک خیال ہے۔ مجھے
 بروزی نبوت نے نبی اور رسول بنایا ہے۔ اور اسی بناء پر خدا نے
 بار بار میرا نام نبی اللہ اور رسول اللہ رکھا مگر بروزی
 صورت میں۔۔۔ میرا نفس درمیان میں نہیں ہے۔ بلکہ محمدؐ
 مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ اسی لحاظ سے میرا نام محمدؐ
 اور احمدؐ ہوا۔ پس نبوت اور رسالت کسی دوسرے کے
 پاس نہیں گئی۔۔۔ محمدؐ کی چیز محمدؐ کے پاس ہی
 رہی۔ علیہ الصلوٰۃ والسلام

(ایک غلطی کا ازالہ مطبوعہ ۵ نومبر ۱۹۳۴ء)

میلاپالٹم میں دو روزہ کامیاب جلسہ عام

تامل زبان میں دو کتابوں کی رسم اجرائی

از مکرم مولوی محمد حصار صاحب مبلغ انچارج تامل ناڈو

مورہ تامل ناڈو میں سب سے زیادہ مخالفت تردد تلویبی ضلع میں پائی جاتی ہے یہاں سے نکلنے والے تمام مسلم تامل رسالوں میں جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف جھوٹ افراء اور الزام تراشیوں پر مشتمل مضامین شائع ہوتے ہیں اور مختلف طریقوں سے عوام کو اہمیت کے خلاف پھٹکائے جاتے ہیں۔ چنانچہ میلاپالٹم میں جہاں ہماری ایک مسند اور بد جو شس جماعت سرگرم عمل ہے یہاں کی ہر مسجد میں احمدیوں کے خلاف قطع تعلق اور مقاطعہ کرنے اور سلام دکلام بند کرنے کی تحریک کی جاتی رہی ہے۔

اسی مخالفانہ ماحول میں ہر ماہ جماعت کی طرف سے ماہانہ جلسہ عام کا انتظام ہوتا رہا ہے۔ اور خدا کے فضل سے بوجڑوں کی ایک معقول تعداد نے جماعت احمدیہ کے ساتھ برابر تعلق رکھا ہوا ہے۔ اور اہمیت کے مستحق مسیح معلومات حاصل کرنے کے لئے آمادہ ہے۔

اسی ضمن میں محدثہ **جلسہ عام** ۱۰ نومبر بروز جمعہ اور اتوار کو بعد نماز مغرب تا ۱۰ بجے شب یہاں کی ایک مشہور جلسہ گاہ جناح پارک میں دو روزہ جلسہ عام منعقد کرنے کا انتظام کیا گیا۔ بڑے بڑے وال پوسٹروں کے علاوہ ہزاروں نوٹس سارے شہر اور مضافات میں تقسیم کئے گئے۔ مقامی اخباروں میں بھی اعلان کیا گیا تھا۔

اس جلسہ میں شرکت کے لئے مدراس سے خاکسار کو اور کیرالہ سے محترم مولوی محمد ابوالوفاع صاحب انچارج مبلغ کیرالہ کو مدعو کیا گیا تھا۔ چنانچہ مورخہ ۸ نومبر کی شام کو محترم مولوی صاحب کیرالہ سے تشریف لائے۔ اسی دن صبح مدراس سے خاکسار یہاں پہنچا۔ خاکسار کے ہمراہ محترم ڈاکٹر میران شاہ صاحب اور تین طالب علم عزیزان بشارت احمد۔ ناصر احمد اور رفیق تھے۔

بول ہی غلام میں جلسہ کے بارے میں اطلاع پہنچی مخالفوں نے اس جلسہ کو

روکنے کے لئے حتی الوصح کوشش کی لیکن ناکام ہوئے۔ بالآخر انہوں نے مقامی جامع مسجد میں جمع ہو کر یہ فیصلہ کیا کہ اس جلسہ میں کوئی شرکت نہ کرے اور احمدیوں کے ساتھ کسی قسم کا تعلق نہ رکھے جو بھی اس فیصلہ کی خلاف ورزی کرے گا۔ اس کے ساتھ ہی وہی سلوک کیا جائے گا۔ جو احمدیوں سے کیا جا رہا ہے۔ اور اس کا بھی مکمل بائیکاٹ کیا جائے گا۔ بعض غنڈہ قسم کے لوگوں نے جلسہ میں بھتراد کرنے اور خنل ڈالنے کا بھی منصوبہ بنایا تھا۔

اسی ماحول میں جلسہ کا انتظام بھی کیا گیا۔ ناڈو اسپیکر اور کئی یورپ لائسنسڈ فٹ کئے گئے۔ لیکن میں موقع پر جس جگہ سے ہمیں بجلی ڈرنٹ دیتے کا وعدہ کیا گیا تھا۔ انکار کر دیا۔ بہت کوششوں کے باوجود ہمیں سے بھی بجلی کا کنکشن نہیں ملا۔ اس طرح مخالفین ہمارے پردگام کو ناکام کرنا چاہتے تھے۔ لیکن اس میں بھی انہیں ناکامی ہوئی۔ فوری طور پر جرنیلز منگوا گیا۔ اور وقت منقرض ہو گیا۔ شروع ہوا۔ دونوں جلسوں کی مددات محکم ڈاکٹر میران شاہ صاحب نے کی۔ جوں ہی جلسہ کا آغاز ہوا۔ باوجود ساجد میں منع کرنے اور مقاطعہ کی دھمکی دینے کے معقول تعداد میں سامعین آہستہ آہستہ آکر جلسہ گاہ میں بیٹھے گئے۔ اور جلسہ کے اختتام تک تمام تقاریر نہایت توجہ اور اہتمام سے سنتے رہے۔ اس طرح مخالفوں کے تمام سفوفے خاک میں مل گئے۔ اور سُنْتُقِنِي فِي قُلُوبِ الَّذِينَ كَفَرُوا الرَّثْمَبَ کا نظارہ دیکھنے میں آیا۔

خاکسار کی تلامذت قسراں مجید کے بعد عزیزم رفیق احمد نے حضرت رسول کریم صلم کی مدح میں بہت ہی اچھی خوش الحانی سے تامل زبان میں نعت سُنائی۔ محرم حسن ابوبکر صاحب بی۔ ایس۔ سی بی۔ ایڈ کی تعارفی تقریر اور صدر صاحب کی ابتدائی تقریر کے بعد عزیزان بشارت احمد اور ناصر احمد نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثامت ایڈہ اللہ تعالیٰ فرموا عزیز کے خطبہ فرمودہ ۲۰۰۴ء تا ۲۰۰۶ء کا تامل

ترجمہ سنایا۔ یہ ساری تقریر دو دنوں غزول نے از بر کی ہوئی تھی۔ اس تقریر کے دونوں حصے نہایت اچھے پیرائے میں دونوں نے سُنائے۔

کتابوں کی رسم اجرائی

جماعت احمدیہ میلاپالٹم نے تامل زبان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سوانح حیات اور آپ کی تعلیمات اور اسی طرح آیت خاتم النبیین اور حدیث لائسنجی لہجی کے عنوانوں پر دو کتابیں شائع کی تھیں اور اس جلسہ میں دونوں کتابوں کی رسم اجرائی کی گئی۔

پہلی کتاب کی رسم اجرائی کرنے سے قبل خاکسار نے جماعت احمدیہ کے مؤقف اسکی سرگرمیاں۔ رابطہ عالم اسلام کارپوریشن پاکستان میں کئے جانے والے غیر اسلامی مظالم اور جماعت احمدیہ کے شاندار مستقبل کے بارے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں دیگر امور پر روشنی ڈالی اس کے بعد دوسری کتاب کی رسم اجرائی کرنے سے قبل محترم مولانا محمد ابوالوفاع صاحب نے ختم نبوت کی حقیقت پر تفصیلی روشنی ڈالی اور آپ کے مقام ختم نبوت کا ذکر کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدا کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آپ کی آمد کے ذریعہ حضرت رسول کریم صلم کا مقام ختم نبوت دنیا کے سامنے بہترین رنگ میں روشن ہوا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا ہی خوب فرمایا ہے: ہر تر گمان دو ہم سے احمد کی شان ہے جس کا عظام دیکھو مسیح الزمان ہے محرم صدر صاحب کی مختصر تقریر کے بعد ٹھیک دس بجے پہلے دن کا اجلاس منعقد ہوئی اختتام پذیر ہوا۔

دوسرے دن بھی وقت شرعہ پر اسی جگہ جلسہ ہوا۔ تلامذت قرآن مجید، نظم اور دونوں عزیزوں کی تقریر کے بعد محکم شیخ علی صاحب کو نازنے تو حید کے موعود پر مختصر تقریر کی اس کے بعد محترم مولانا محمد ابوالوفاع

صاحب نے احمدی اور غیر احمدی کے درمیان اختلاف عقائد پر روشنی ڈالتے ہوئے وفات و حیات مسیح علیہ السلام جہاد کی حقیقت ناسخ و منسوخ اور دیگر امور پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔

اس دوران سامعین میں سے کسی نے بعض سوالوں پر مشتمل ایک رفقہ شیخ میں پہنچایا۔ اس میں حضرت امام مہدی کی آمد کے دلائل، اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے ذریعہ ان علامات کے پورے ہونے کے سلسلہ میں بعض باتیں دریافت کی تھیں خاکسار نے اپنی تقریر میں ان باتوں کا جواب دیتے ہوئے حدیث لائسنجی لہجی کی بلا وضاحت تشریح کی۔

خاکسار کی تقریر ختم ہوتے ہی ایک اور رفقہ آیا اس کا جواب محکم مولوی محمد مولوی صاحب فاضل مبلغ مقامی نے دیا۔ اس کے بعد ٹھیک دس بجے جلسہ بہت ہی کامیابی اور خیردخوبی سے اختتام پذیر ہوا الحمد للہ علی ذالک مخالفوں کے مسفوبوں کے پیش نظر پولیس کا معقول انتظام تھا۔ تاہم جلسہ کے دوران کسی شریر نے پتھر مارا۔ اور وہ عزیز ناصر کی پیشانی کو لگا۔ اور خون بہنے لگا۔ گویا کہ مخالفین کو بہت بڑی خدمت اسلام اور تحفظ ختم نبوت کر جانے کی تسلی ہو گئی۔ اس جلسہ کی رپورٹ مقامی روزنامہ "دن ملرا" میں شائع ہوئی ہے جلسہ کے دونوں روز مشن ہاؤس میں خوب جہل پہل تھی۔ اور کئی متلاشیان حق مختلف مسائل دریافت کرنے آتے رہے اور ان کو تسلی بخش جواب دیا جاتا رہا خدا لحمد للہ علی ذالک یہاں کے کامیاب پردگام کے بعد خاکسار اور محکم مولانا محمد ابوالوفاع صاحب کو نازردانہ ہوئے دہاں مختلف سماجی کام سرانجام دینے کے بعد مورخہ ۱۰ نومبر کو محکم مولوی صاحب کیرالہ کے لئے اور خاکسار مدراس کے لئے روانہ ہوئے۔

بالآخر دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ متلاشیان حق کو ہدایت حضرت مسیح موعود علیہ السلام قبول کرنے کی توفیق دے۔ اور احمدیوں کے اخلاص اور جذبہ خدمت میں زیادہ برکت عطا فرمائے آمین

درخواست دعا

خاکسار میٹرک کا امتحان دے رہی ہے جملہ احباب جماعت سے امتحان میں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار جاویدہ اختر نمبر ۱۰۱۱ شہر احمد خاں صاحبہ نمبر ۱۰۱۱

حضرت بھائی تیسرے محمد صاحب سیالوی کی وفات پر

صدر انجمن احمدیہ کاتسزیتی ریزولوشن

ریزولوشن نمبر ۳۶۱۴۲ م رپورٹ ایڈیشن صاحب ناظر اسٹیٹسٹی کہ حضرت بھائی تیسرے محمد صاحب نے ۲۳ دسمبر کو بھرپور تشریحاً سیاسی برس وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ نے ۱۹۰۴ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نیابت دہیت کی سعادت پائی تھی۔ اور غالباً خلافت اور میں اپنے مستقل طور پر تادیباً ہجرت کر آئے تھے۔ ارتداد ملکانہ کے زمانہ میں آپ نے وہاں اپنے خراج پر ایک سرمایہ کے لئے خدمت دین کی توفیق پائی تھی۔ تقسیم ملک کے بعد بھگوری حالات پاکستان منتقل ہونے کے بعد حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی تحریک پر آپ نے اپنے اہل وعیال کی معیت پر قادیان کی آبادی اور خدمت مقامات مقدمہ کو ترجیح دی۔ جسے آپ نے استقلال کے ساتھ بطریق احسن انجام دیا۔ آپ نے تہذیب گزارا، دعاگو، اصحاب کے خیر خواہ، منکر المزاج اور زہد و تقویٰ میں ایک نمونہ تھے۔ جملہ مافی تحرکات سلسلہ تحریک جدید، وقف جدید وغیرہ میں بانشریح صدر شریک ہوتے تھے۔ ایک تہائی کے موصی تھے۔ رفاہیہ کے کاموں میں انصار مال میں خوشی محسوس کرتے تھے۔ آپ کو دو بزرگ صحابہ اور خاندان سلسلہ حضرت شیخ نور احمد صاحبی مختار عام اور حضرت حافظ حامد علی صاحب سے بے بعد دیگرے شرفِ دامادی حاصل تھا۔ پیش میں جملہ بھائیوں کو حضرت مرحوم کی اس تعزیتی قرار داد کو ریکارڈ کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو درودِ رحمت سے نوازے اور ان کے اہل وعیال کو پس ماندگان کا حافظہ نامہ ہو۔ صدر انجمن احمدیہ نظارت خدمت درویشان اور مرحوم کے اہل وعیال اور اقرار اور آپ کے ہم نوائف حضرت مولیٰ عبدالرحمن صاحب را میر جماعت مقامی دناظر اعلیٰ قادیان سے تعزیت کرتی ہے۔

۴۴ کا فیصلہ سے منظور کرتے ہوئے۔ جماعتی موقف کو قبول کر لیا تھا۔

آپ تبلیغی و شوق کے علاوہ اپنی اولاد کی تعلیم و تربیت کی اس قدر شدید خواہش رکھتے تھے کہ آپ باصرار مرکز سے ریلوے میں مبلغ متعین کر دتے۔ اور بالعموم اپنے ہاں ٹھہرا کر ان کا ہر طرح خیال کرتے تھے۔ بلکہ اپنے گھر میں مستقل ہدایت دے رکھی تھی کہ مبلغ کے زیر تبلیغ انفرادی بھی جب گھبرائیں۔ تو ہمیشہ ان کی بہانہ نوازی بھی اچھی طرح کی جائے اور اس بارے میں خاص اہتمام ہوتا تھا۔ آپ سلسلہ کے خدائی اور اس کے سنے غیور متوکل علی اللہ وسیع القلب الفائق فی سبیل اللہ کے مادی، نہایت باعظمتی نے ہر ماہ کی یکم تاریخ کو ایک خیر رقم مرکز کے چنندہ کے لئے ادا کرنے والے۔ اور قرآن مجید سے محبت کرنے والے اور اس پر غور و فکر کے مادی بزرگ تھے۔ آپ ۱۹۵۸ء سے صدر انجمن احمدیہ قادیان کے رکن چلے آ رہے تھے۔ آپ کی قیام گاہ "آشیانہ" مقامی جماعت کے مرکز کا کام دیتی تھی۔ آپ کی اولاد پر بھی اللہ تعالیٰ کا فضل ہوا سب ہی احمدیت سے وابستہ اور اعلیٰ قابلیت کے مالک ہیں۔ آپ کے جاہل کردہ انگریزی پندرہ روزہ "دی سنٹیئل" کے خرائض ادارت آپ کے ایک فرزند قابلیت سے سر انجام دیتے ہیں۔ یہ اخبار قومی اور ملی مفاد کا داعی۔ اور اپنے حلقہ میں بااثر ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے مدارج بلند فرمائے اور آپ کی اولاد کو خدمت دین میں آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے اور تمام اقارب کو مہرِ مہل کی بھی۔

پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ آپ کی وفات کو ریکارڈ کرتے ہوئے۔ آپ کی اولاد و اقارب سے تعزیت کی جاتی ہے۔ اور اسکی اطلاع بذریعہ تاریخ خدمت درویشان کو دی جا چکی ہے اس تعزیتی قرار داد کی نقل بھی ان کی اور مرحوم کے اہل وعیال کی خدمت میں بھجوائی جاتے۔

درخواست دعا

خالق کے چھٹے بھائی مبارک احمد اسال M.S.S کے فائیل امتحان میں شریک ہونے ملے ہیں۔ انکی اعلیٰ بزدلی میں کامیابی کیلئے نیز وہ بیمار بھی ہیں جسکی وجہ سے کافی پریشان ہیں انکی سکلر شیاپائی اور پریشانیوں کے ازالہ اور دینی ذہنی ترقیات کے لئے درویشان کو ام دبیرگان غلام کی خدمت میں دردمنارہ درخواست دعا ہے۔ خالق مدلل احمد خان بکار د بہار

جناب سید محی الدین صاحب صدر انجمن احمدیہ کاتسزیتی

صدر انجمن احمدیہ کاتسزیتی ریزولوشن

ریزولوشن نمبر ۳۶۱۴۲ م رپورٹ ناظر صاحب اعلیٰ کہ جناب سید محی الدین صاحب ایڈوکیٹ صدر جماعت احمدیہ ریلوے بہار بتاریخ ۲۸ دسمبر وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ علی گڑھ کے تسلیم یافتہ تھے۔ میدان دکالت میں نہایت ممتاز مقام رکھتے تھے۔ چنانچہ ایک چوٹی کے سیاسی لیڈر کی قید بند کے دوران اس کی نظر سے دکالت کے لئے اعلیٰ طبقہ کی طرف سے آپ کی قابلیت اور جرات مندانہ طریق دکالت کی وجہ سے آپ کا انتخاب ہوا تھا۔ اور اس لیڈر کی طرف سے یورپ سے آمدہ سرکردہ قانونی مشینے اس انتخاب کو قابل حسین قرار دیتے ہوئے اپنا یہ رائے ظاہر کی تھی کہ اب میری عمر موجودگی۔ کسی طرح حارج نہ ہوگی۔ چنانچہ آپ تقریباً ایک سال تک ایک اور صوبہ میں اس مقدمہ کے لئے قیام پذیر رہے۔ دکالت کا ایک گدہ آپ کے زیر سرکردگی صرف رہا تھا۔ مقدمہ کی اہمیت کے باعث ہر پیشی کی مدد اور اخبارات میں شائع ہوتی تھی عملی کاروائی میں شہادت و جرح میں آپ کی طرف سے ذاتی طور پر پیردی ہوتی تھی آپ کی فاضلہ پیردی کے نتیجے میں بالآخر حکومت اس لیڈر کے خلاف مقدمہ واپس لے کر گویا کئی سال کی قید بند کے بعد باعزت بری کرنے پر مجبور ہوئی۔

تقسیم ملک کے بعد صدر انجمن احمدیہ کے اموال و املاک کا اکثر و بیشتر حصہ کسٹوڈین کی تحویل میں منتقل ہو چکا تھا۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی دور اندیشی اور ہر قسمت نظر بھارت بھر میں آپ پر پوری اور حضور نے ہدایت فرمائی کہ اس بارے میں آپ سے استفادہ کیا جائے۔ چنانچہ اس مقدمہ کے لئے آپ کئی بار بغیر فیس لئے بلکہ اکثر اپنے خرچ پر ریلوے سے جالندھر تشریف لاتے رہے۔ اور آپ نے ایسی سخت ذمہ داری سے ایڈیشنل کسٹوڈین پنجاب کے پاس دکالت کی کہ موصوف نے صدر انجمن احمدیہ قادیان کے وجود کو تسلیم کر لیا۔ اور نتیجہ ذری طور پر صدر انجمن احمدیہ قادیان کے بنکوں میں جمع شدہ خیر رقم واپس بل سکے اور صدر انجمن احمدیہ کی جملہ جائیدادوں کی داگڈاری اور ریسٹی کی راہ ہموار ہو گئی اور ہاں خیر خیر لفظ لفظ ان کی داگڈاری عمل میں آ گئی۔

اس تاریخی اہم مقدمہ کی پیردی کے علاوہ ہر مشکل مرحلہ پر صدر انجمن احمدیہ قادیان آپ کے قابل قدر مشورہ سے مستفیض ہوتی تھی۔ اور آپ ہمیشہ اپنی تمام اہم ضروریات کو نظر انداز کرتے ہوئے۔ بہ تمام الشرح و بسط سلسلہ احمدیہ کی پوری توجہ اور غور و فکر کے ساتھ بلا اطلاع قانونی رہنمائی فرماتے تھے۔ احمدی احباب کی قانونی امداد میں بھی آپ کا یہی طریق تھا۔ آپ کی وجہ شکل نے آپ کی قوت استدلال میں زیادہ تشریح پیدا کر دی تھی چنانچہ دہلی میں کسٹوڈین جنرل کے پاس ایک درویش کی جائیداد کی بحالی کے تعلق میں پیش ہونے اس افسر نے آپ کی دلیل کے وزن کو قبول کرتے ہوئے بحالی کی کاروائی کرنے دعوہ کر لیا۔ اور سامنے انکار کرنے کی جرات نہ کر سکا۔ لیکن بعد میں اپنے اظہار کردہ خوف سے انحراف کر لیا۔

صدر انجمن احمدیہ کی املاک کی داگڈاری کے تعلق میں آپ کی قیادت میں ایک دفعہ نے جو اہر لال جی ہنرد وزیر اعظم سے ملاقات کی چالیس منٹ کی اس اہم ملاقات کے اختتام پر آپ نے ہنرد جی سے جماعتی موقف سے اتفاق نکلا لیا۔ یہ کہہ کر کہ دنیا بھر کے احمدیوں کی نظریں اس ملاقات کے نتیجہ پر مگی ہوئی ہیں۔ انہیں یار اس نہ ہونا پڑے تو ہنرد جی نے فرما لیا کہ نہیں ہرگز نہیں۔ اور یہ ملاقات نتیجہ خیر ثابت ہوئی۔ گذشتہ سال (دسمبر) میں وزیر اعظم مسز انڈرا گاندھی سے ملاقات کرنے والے دفعہ کی قیادت کے لئے صدر انجمن احمدیہ نے آپ کو ترجیح دی تھی۔ لیکن آپ کی علالت شمولیت سے مانع رہی۔

بمقام منار گھاٹ ۱۹۵۰ء میں منفقہ آل کیرالہ احمدیہ کانفرنس کا افتتاح آپ نے کیا تھا۔ جس کا مفید گہرا اثر پریس اور غیر از جماعت سامعین پر پڑا تھا۔ اور جلد ہی آپ کی افتتاح کی کاروائی اخبارات میں بھی شائع ہوئی۔ اہلی کے ایک منصف کے خلاف مرکز نے میسورہ کی کورٹ میں ایک رٹ دائر کر دئی تھی۔ اس نے جماعت احمدیہ کو بزرگ قرار دیا تھا۔ اس نہایت اہم مقدمہ کی دکالت کے لئے دسمبر ۱۹۵۲ء میں آپ کا جانا بلے مد مفید ثابت ہوا۔ جماعتی موقف و نیز آپ سے سماعت کر کے اعلیٰ کورٹ نے منصف سے

علماء اوردانشوروں کی لغزشیں

بقیہ اداریہ صفحہ (۲)

وَدُّوا لَوْ شَاءَ مِنْ فَيُذْهِبُونَ (سورة القلم آیت نمبر ۱)

یہ مخالف خواہش رکھتے ہیں کہ تو اپنے دین میں کچھ نرمی کرے تو وہ بھی اپنے طریق میں کچھ نرمی کریں۔ اس لئے علماء اور دانشوروں کو یہ بات دل سے نکلے گی۔

طرح کی مہارت کا طریق اختیار کر لے گی۔

علاوہ ازیں اس مجوزہ تحریر کے سلسلہ میں یہ بات بھی اچھی طرح ملحوظ خاطر رکھنی چاہیے کہ جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر کے مطابق حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی نبوت، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت سے قطعاً الگ نہیں۔ بلکہ آپ نے جس صراحت کے ساتھ اس سلسلہ کو پیش کیا ہے اسوس کہ ہمارے مخالف یا تو اس بات کو سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے یا جان بوجھ کر غلط فہمیاں پھیلاتے ہیں۔ اور عامۃ المسلمین کو مشتعل کرتے ہیں۔

مقدس بانی سلسلہ احمدیہ نے یوں تو متعدد مقامات پر اپنے دعویٰ نبوت کے بارے میں صحیح صورت حال بیان فرمائی ہے۔ لیکن آپ کا مشہور و معروف اشتہار موسومہ "ایک غلطی کا ازالہ" تو مخصوص طور پر مخالفین اور ناواقف لوگوں کی اس غلط فہمی کو دور کرنے کے لئے لکھا گیا ہے۔ اس لئے حق الامرت تک پہنچنے والے تمام سنجیدہ قارئین سے ہماری درخواست ہے کہ وہ اس اشتہار کا بغور مطالعہ کریں۔ (چونکہ اس اشتہار کے متعلقہ اقتباسات کسی قدر لمبے ہیں اس لئے ہم نے اسی پرچہ میں دوسری جگہ علیحدہ عنوان کے تحت انہیں نقل کر دیا ہے)

آخر میں ہم دو خاص باتوں کے متعلق کچھ عرض کرنے کے بعد اپنے اس تجزیہ کو ختم کریں گے۔

(۱) پہلی بات تو اس فقرہ سے متعلق ہے جو زیر نظر مضمون میں غالباً علماء کی ترجمانی کرتے ہوئے رسالہ شہادتان کے صفحہ ۱۲۰ پر ان الفاظ میں شائع ہوا ہے:

"بیچ بویا علماء نے اور جب وہ تناور درخت ہو گیا تو اس کا پھیل کھایا مرزا غلام احمد قادیانی نے۔"

بھائیو! بیچ بوسے والے یہ علماء کون ہوتے ہیں اور ان کی حیثیت ہی کیا ہے؟ بیچ تو یہ ہے کہ یہ بیچ آج سے پودہ سو سال پہلے نبی صادق و صدوق سید و ولد آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ بویا گیا۔ جن کی زبان حقیقت ترجمان سے نکلی بائیں ایک ایک کر کے سچی ثابت ہوتی رہی ہیں۔ اور ہوتی چلی جائیں گی۔ اور دنیا اس پر گواہ ہے۔ کیا ہوا جو علماء ان سے تجاہل برت رہے ہیں۔!!

بھائیو! کسی قدر تفصیل اور زیادہ تفصیل کتاب "شہادت القرآن" کے مطالعہ سے معلوم ہو سکتی ہے کہ اگر بیچ کی روایات نعوذ باللہ کوئی ہوائی باتیں نہیں بلکہ اپنے ساتھ حیر العقول انقلابات زمانہ کی غیبی خبروں کا ایسا خزائن رکھتی ہیں جن کا تعلق ارضی و سماوی تغیرات کے ساتھ ہے۔ حتیٰ کہ موجودہ وقت کا گویا پورا پورا نقشہ زبان نبوی کے ذریعہ بڑی ہی جامعیت کے ساتھ کھینچ کر رکھ دیا گیا ہے۔ یہ نقشہ اہمیت محمدیہ کے روحانی بگاڑ سے لیکر زمانہ حاضرہ کی معاشی معاشرتی، تمدنی اور اخلاقی وغیرہ حالات (یا) میں زبردست تبدیلی آجانے کی غیبی خبروں پر مشتمل ہے۔ کسی کی مجال نہیں کہ قبل از وقوع قیامی طور پر ایسی تفصیلی خبریں بتا سکے۔ علماء کو کون بتائے کہ آدیسیج کی احادیث کو اسرائیلیات قرار دے دینے کا مطلب کیا ہے؟ صاف انفلو میں یہی ہو گا تا کہ ان روایات کو "وضع" کرنے والوں کو نعوذ باللہ ایسے زبردست غیبی علوم میں بھی خاص دسترس حاصل تھی کہ سینکڑوں سال پہلے اس زمانہ کا ہو ہو نقشہ کھینچ دیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ تب تو علماء کو خدائے عالم الغیب کے ساتھ بقول ان کے کہ ان روایات کے ناگہم ہونے والوں کو بھی غیب دانی میں شریک کر لینا چاہیے۔ اس صورت میں فرمائیے اسلامی توجید کیا ہوئی؟ ہمیں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے الفاظ میں کہنے دیجئے:

مولوی صاحب کیا یہی توجید ہے؟ سچ کہو کس دیو کی تقلید ہے؟

(۲) دوسری بات "احمدیوں کی جڑ کاٹنے کی ہے" جس کا ذکر مضمون کے اندر بھی آیا ہے اور اسی کو عنوان مضمون بھی بنایا گیا ہے۔ سو یاد رکھئے اور علماء سے تبادلہ خیالات کے وقت ان تک ہماری بات کھٹے رنگ میں پہنچا دیجئے کہ۔

قادیانیوں کی جڑ کاٹنا جانا ممکن ہی نہیں۔ اس لئے کہ احمدیت خدا کے ہاتھ کا لٹکا ہوا پودا ہے۔ انسان کی کیا مجال کہ اس کو نیست و نابود کر سکے۔ یہ بات ہم آج نہیں کہہ رہے۔ بلکہ مقدس بانی جماعت احمدیہ تو آج سے ۸۳ سال پہلے صاف لفظوں میں کہہ چکے ہیں۔

اے آنکھ سوئے من بدوبدی لصد تبر؛ از باغیاں برترس کہ من شاخ مٹم

من درجیم قدس چراغ صد اقمتم؛ وستش محافظت است زہر باد صرصرم
(کتاب ازالہ اوہام حصہ اول مطبوعہ ۱۹۵۱ء)

جماعت احمدیہ کی گزشتہ بیس سالہ تاریخ اس مخالفت اور علماء کی ریشہ دوانیاں بھی انہیں زور آور حملوں کا ایک حصہ ہیں۔ جن اس سے بھی پہلے ۱۸۸۵ء میں آپ کو الہام ہوا۔

"دنیا میں ایک نذیر آیا پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا لیکن خدا اُسے قبول کرے گا اور بڑے زور آور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔"

(متذکرہ ص ۱۸ بحوالہ برابین احمدیہ حصہ چہارم)

پس جماعت کی موجودہ مخالفت اور علماء کی ریشہ دوانیاں بھی انہیں زور آور حملوں کا ایک حصہ ہیں۔ جن کی خبر آج سے ۹۱ سال پہلے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کو خدا کی طرف سے دی گئی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ موجودہ مخالفت جماعت کے لئے کوئی نئی بات نہیں۔ اسلام کے صدر اول میں اس سے بھی بڑھ کر مخالفتیں ہو چکی ہیں۔ اور مخالفین نے ایسے ایسے منصوبے بنائے کہ قرآنی الفاظ میں ان کا نام مکرہم لسانزل سنہ الجبال کا رنگ رکھتے تھے۔ اور دشمن اس طرح چڑھائیاں کر کے آثار ہائے قرآنی مہیاں کے مطابق نقشہ اس طرح کا بن جاتا رہا کہ "و اذا جاء وکمر من فو تکم و من اسفل منکم و اذا زاغت الابصار و بلغفت القلوب الحناجر" (ازاب آیت ۱۷) مگر مومنوں کے لئے استقلال میں مطلقاً لغزش نہیں آئی۔ انہوں نے اس بات کو بخوبی سمجھ رکھا تھا کہ وقتی ابتلاء روحانی جماعتوں کو گزند بنانے کے لئے آتے ہیں۔ جیسا کہ قرآن پاک کہتا ہے:-

اَحْسِبِ النَّاسَ اَنْ يَشْكُرُوا اَنْ يَشْكُرُوا اَمْ اَنْ يَكْفُرُوا اَمْ اَنْ يَكْفُرُوا وَ لَقَدْ فَدَّتْ اَلَّذِيْنَ مِنْ دَبْلِهِمْ لَيَحْلَمَنَّ اَللّٰهُ الَّذِيْنَ مِنْ دَبْلِهِمْ لَيَعْلَمَنَّ
(العنکبوت: آیت ۲۳)

اب ہمارا بھی پختہ ایمان اور کمال یقین ہے کہ ان وقتی ابتلاء اور سخت تکالیف اور آزمائشوں کے باوجود احمدیت کا مستقبل بڑا تازہ اور روشن ہے۔ اسلام کا موجودہ عالمگیر غلبہ احمدیت کے ذریعہ ہونے والا ہے۔ علماء حضرات اولیٰ تو اسلام کے لئے کچھ بھی نہیں کر رہے اور وہ کچھ بھی نہیں سکتے۔ علماء کا کردار دنیا کے سامنے ہے۔ اس زمانہ کے علماء کی نسبت خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا ہے کہ "علماء ہم شتر من تحت اذیمر السماء من عند ہم تخرجه المفسدۃ و فیہم تعود" (مشکوٰۃ) اس لئے وہ عام پبلک میں اپنی قدر کھو چکے ہیں۔ ان کے بلند پایگانہ دعاوی کے باوجود امت کی حالت دن بدن بگڑتی جا رہی ہے۔ دنیا بخوبی جان چکی ہے کہ یہ روگ ان کے بس کا نہیں۔ اور نہ ہی علماء اس کاڑھی کے میں قرار دیے جاسکتے ہیں۔ اس لئے جس قدر جلد ہو سکے علماء کو اپنی غلطی کا احساس کر لینا چاہیے کہ اسی میں ان کی عاقبت کی درستی ہے۔

و نعم ما قال المسیح الموعود

اے دوستو پیارو عقوبتی کو منت بسارو
کچھ زار راہ لے لو کچھ کام میں گزارو
خدا کرے کہ علماء کو سمجھ آجائے۔ آمین

درخواست دعا: میرے بڑے بھائی مکرم محمد عظمت اللہ صاحب کچھ عرصہ سے کھانسی، بخار اور کمر دہرے سے بیمار ہیں۔ جلد اجاب جماعت سے ان کی کامل و عاجل شفایابی اور صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکر: محمد عین الدین احمدی کرولی (گنہرا)

مہتمم اور ہر ماڈل

کے موٹر۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

آٹو ونگس

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY MADRAS - 600004.
PHONE NO: 76360.

حضرت بھائی شہید محمد رضا علیہ السلام اور کم مائی الدین صاحبہ کی وفات پر

انجمن احمدیہ تحریک اید کے تعزیتی پروگرام

۱

۱۶

پروٹ محترم وکیل الاعلیٰ صاحب کہ ایک بھائی اور قابل قدر دعا کو دراجاب کے ساتھ گہری ہمدردی رکھنے والے اور فیاضی سے انفاق فی سبیل اللہ کرنے والے اور فہم عام پر رویہ رکھنے والے اور اجاب کے لئے ایک نیک نمونہ حضرت بھائی شہید محمد صاحب (۲۲ ربیع الثانی ۱۲۸۸ھ) کو وفات پانگے ہیں انشاء اللہ وانا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ ذرا دل سے محبت کے ساتھ یاد کریں۔ ۱۹۳۸ء میں حضرت صلح مجدد رضی اللہ عنہ کی تحریک پر آپ نے اپنے اہل و عیال کے پاس قیام کی قیام قادیان کے دینی کام کو ترجیح دی۔ اور قادیان آگئے۔ آپ کی وفات بطور صحابی جن کی تعداد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہاں پر چھاسی برس گزرنے کا دہرے سے نہایت قلیل ہے، زیادہ حد سے کا باعث ہے۔ اور اجاب قادیان کو ایک نیک اور غم خوار بزرگ درویش کی وفات کا بھی خلاف پیش ہے۔ پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ

آپ کی وفات ریکارڈ کی جاتی ہے جس کی نقول نظارت خدمت درویشان اور مرحوم کے اہل و عیال کو بھیجیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے اور مرحوم کو اپنے قرب نوازے آمین۔

۲

۱۷

پروٹ محترم وکیل الاعلیٰ صاحب کہ محترم سید محمد الدین احمد صاحب (۲۸ ربیع الثانی ۱۲۸۸ھ) کے ۲۸ ربیع الثانی کو وفات پانگے کی اطلاع ملی ہے۔ انشاء اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ اس ملک کے چوٹی کے ماہرین قانون میں شمار ہوتے تھے۔ اور آپ کی قانونی خدمات اور شعوروں سے ہر موقع پر اور بلا معاوضہ اور خاص توجہ سے مرکز کو فائدہ حاصل ہوا۔ آپ اسلام کے لئے بیخود۔ جوی۔ فیاض طبع۔ انفاق فی سبیل اللہ کرنے والے، اولاد کی تعلیم و تربیت کی طرف خاص توجہ دینے والے اور تبلیغ کا شغف رکھنے والے بزرگ تھے۔ ۱۳۲۷ھ (۱۹۵۸ء) سے آپ انجمن تحریک اید کے رکن تھے۔

پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ آپ کی وفات ریکارڈ کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو درجات رفیعہ سے نوازے اور آپ کے اہل و عیال اور اعزہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔ اس تعزیتی پروگرام کی نقول نظارت خدمت درویشان اور مرحوم کے اہل و عیال کو بھیجوائیں۔

درخواست دعا

محترم صاحب پرستون انگلیڈ بارے خاص بھائی اور ان کی امیہ صاحبہ ہما۔ ہی۔ شیخ صاحب کے عزیز ہیں۔ نیز محکم محمد عاشق حسین صاحب بھانجپور کے بڑے بیٹے محکم خورشید عالم صاحب کو پٹنہ کرچی ہسپتال میں ایک بڑا آپریشن ہوا ہے۔ خدا کے فضل سے آپریشن کامیاب ہوا ہے۔ انجمن جماعت کی خدمت میں ہر سہ مریضوں کی کامل و عاجل شفایابی کے لئے درخواست دعا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سندرستی اور کام کرنے میں توفیق عطا فرمائے۔ نیز محترم سید محمد صدیق صاحب ہائی آف کلکتہ علیل ہیں۔ آ رہے ہیں۔ ان کی صحت و سستی اور درازی عمر کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاکسار: مرزا ایم احمد قادیان

بلسہ سالانہ کا خاص تحفہ

حضرت سید محمد علیہ السلام اور حضور کے تینوں خاندان کرام کے فوٹو خاکسار کے پاس قابل فروخت ہیں۔ قیمت فی سیٹ پانچ روپے (غلاوہ معمول ڈاک)۔ ضرورت مند اجاب کے لئے بہترین موقع ہے۔

اعوان بک ڈپو قادیان

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ

سیکرٹری ان جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ ہمارے پیارے امام ہمام ایدہ نے صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے متعلق ۲۰ دسمبر سے پہلے پہلے ہندوستان کی احمدیہ جماعتوں کے وعدوں اور وصولی وغیرہ کے متعلق رپورٹ طلب فرمائی ہے۔ مہربانی فرما کر فوری طور پر جماعت میں یہ اعلان فرمادیں۔

- ۱۔ موجودہ ابتلاء اور فتنہ کے پیش نظر جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ رہے جس نے صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ میں وعدہ نہ کیا ہو۔
- ۲۔ دست اپنے وعدوں کو حتیٰ الامکان بڑھائیں۔
- ۳۔ جو دوست فوری طور پر زیادہ سے زیادہ رقم اپنے وعدہ کی ادا کر سکتے ہوں ادا کر کے اپنے پیارے امام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ السزیز کی دعائیں لیں۔

ناظر بیت المال آقا قادیان

درخواست دعا

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے محترم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب قادیان علاوہ صاحب کشمیر کو ترقی دی ہے۔ آپ کو حکومت نے مرجن سپینٹ کے عہدہ کے لئے چنا ہے۔ محترم ڈاکٹر صاحب نے اظہار شکر کے طور پر مبلغ پچیس روپے ادا کر دیئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ڈاکٹر صاحب کی موجودہ ترقی مزید ترقیات کا پیش خیمہ ثابت ہو اور اللہ تعالیٰ ان کو دینی و دنیوی ترقیات سے نوازتا چلا جائے۔ آمین۔

خاکسار: غلام نبی نیاز بلوچ سید احمدی سہری (ڈاکٹر)

اعلان نکاح و تقریب اخصانہ

مورخ ۲۲ نومبر ۱۹۴۲ء بروز اتوار تین بجے سہ پہر خاکسار نے مشاہدہ مریم صاحبہ بنت محرم قریشی محمد ایاس صاحب ساکن بریلی کے نکاح کا اعلان کریم طاہر احمد خان صاحب ولد محرم داروغہ عنایت حسن خان صاحب مرحوم ساکن سہیلی بھیت کے ساتھ بعوض دو ہزار روپے نقدی ہر پر کم قریشی محمد ایاس صاحب کے مکان واقع بھانٹاں گلی، بریلی (دیوبند) میں کیا۔ اسی دن شام کو رخصتانہ عمل میں آیا۔ اور برات سہیلی بھیت روانہ ہو گئی۔ اگلے دن مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۴۲ء کو محرم طاہر احمد خان صاحب نے سہیلی بھیت میں دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ نکاح اور دعوت ولیمہ کے موقع پر احمدی رشتہ داروں کے علاوہ متعدد غیر احمدی اور غیر مسلم معززین بھی مدعو تھے۔ اس سادی تقریب شادی کا ان پر اچھا اثر ہوا۔ اجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانہیں کے لئے موجب برکت اور شہرت حرامت حسنہ بنائے۔ آمین۔

اس خوشی کے موقع پر محرم قریشی محمد ایاس صاحب اور محرم طاہر احمد خان صاحب نے دس دس روپے اعانت سید میں اور دس دس روپے شکرانہ فنڈ میں ادا کئے ہیں۔ خراج اللہ احسن الجراہ۔

خاکسار: محمد کریم الدین شاہد

مدرسہ احمدیہ قادیان

خلاصہ خطبہ جمعہ - بعد نماز صبح

رد عمل یا ہونا چاہیے۔ حضور اس سلسلہ میں ان کے خطبات میں اس امر پر روشنی ڈال رہے ہیں کہ احمدی نواہی کے (یعنی جن باتوں سے خدا نے منع کیا ہے) منجبت نہیں ہو سکتے۔ اور اوامر کو (یعنی جن باتوں کے کرنے کا خدا نے حکم دیا ہے) بدل و جان بجالاتے ہیں۔ تاکہ انہیں خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کا پیار حاصل رہے۔ اس طرح آج کے خطبہ میں حضور نے واضح فرمایا کہ احمدی اعتداء (اللہ تعالیٰ کی مقرر کردہ حدود سے گزرنے) کے ہرگز منجبت نہیں ہو سکتے۔